

【泉边说事】

可别自砸古街老巷的牌子

□ 亓学泉

在为省城发展变化感到自豪骄傲的同时,我们应该百尺竿头更进一步,对历史文化名城的保护尤其要做到厚爱有加,内化为全民的共识和自觉行动。

据《齐鲁晚报》报道,王府池子、曲水亭街等位于老城区的古街老巷,近来经过政府部门的整修、清淤、打造,受到人们更多关注,来此游玩的市民和外地游客越来越多。近日,却有市民反映,这些地方受到了小饭店、小吃摊的侵扰。

内因决定外因,外因通过内因起作用。俗话说得好,“堡垒最容易从内部攻破”,其实人和事物亦同此理,正常情况下被别人或外力砸牌子不容易,最后真正砸牌子的往往不是别人,而是来自内部和自己。古街老巷可以说是省城历史文化的宝贝疙瘩,需要

我们自己加倍呵护。平时未养成习惯、缺乏保护意识也就罢了,怎么能在投入人力财力刚刚整修后不久就“旧病复发”、“趁机而入”呢?小吃摊等低端餐饮的侵扰让古街老巷再次蒙羞,如不彻底刹车,长此以往,就没有任何理由怪罪抱怨他人,只能成为“猪八戒照镜子”,自己跟自己过不去。

笔者觉得,要千方百计擦亮省城景区景点的牌子,对于低端餐饮堂而皇之进军王府池子、曲水亭街等,不能一句“想不到”或“不应该”就完事,相关部门必须立马纠正。远的不用说,仅从2009年全运

会以来,省城建设取得了辉煌成就,有了长足发展,用“长高长大”、“更美更靓”等词语来形容一点不为过,这其中理所当然包括对历史文化景区景点的保护,有口皆碑,功不可没。

在目前的基础上,我们应该在为省城发展变化感到自豪骄傲的同时,百尺竿头更进一步,对已取得的城市建设成果抓巩固,对不完善的细节抓提升,特别是对历史文化名城的保护做到厚爱有加,并内化为全民的共识和自觉行动,传递历史责任,给予子孙后代留下更多值得骄傲的资本和福祉。

小吃摊与老街巷完全可以相得益彰

□ 泉畔听曲

据《齐鲁晚报》报道,刚刚整修过的王府池子、曲水亭街等位于老城区内的古街老巷,被小吃摊、流动小吃车等低端餐饮侵扰,让省城整体形象大打折扣,弄脏了古街老巷这块文化招牌。

毋庸置疑,古街老巷烟火燎折射出城市管理的滞后。虽然老街巷与小吃摊看上去不和谐,但小吃也是城市的一种平民文化,一味取缔与查处势必会陷入“整治一回潮一再整治一再回潮”

的恶性循环中,浪费人力物力不说,关键是极易引发信任危机。

小吃摊与老街巷文化本身并不冲突,换句话说,如何整治老街巷里的小吃摊,离不开城市管理者的智慧。笔者以为,不妨在古街老巷景区中开发济南美食街巷,借老街巷文化与泉水文化打造“舌尖上的济南”品牌,这样既能帮助外地游客了解济南美食文化,又能为一些小摊贩创造经济收入,改善其生活水平。

具体来说,一方面可以针对美食街巷位置选址、品牌打造等广泛征集民意,另一方面可通过专家论证,由相关部门统一进行招商与打造,出台管理细则、奖惩措施等。

老街巷里有大民生、大文化,让老街巷远离小吃摊侵扰,让老街巷整治能够保持下去,离不开相关部门的创新工作理念,唯有多措并举,兼顾古街老巷文化保护与开发的重任,才能真正体现一座城市博大的情怀。

【七嘴八舌】

道路施工信息应更透明

□ 徐国维

7日下午,笔者外出办事经过八里桥路口北的济齐路时,道路拥堵严重,基本上从北面的交岔路口一直堵到南面的八里桥路口。道路中央正在进行施工,有多台挖掘机在工作,还堆放了一些管子,拉起了警戒线。很多过往市民都有意见。

道路施工必然会给市民通行带来影响,经常过往的市民需要了解与施工相关的信息,比如是什么施工、影响有多大、需要多长时间等,以便安排调整自己的出行路线。如果相关部门在道路施工时都能给个说明或提示,市民的这些疑问

就可以迎刃而解,市民的不满和意见也就大大减少。

当然,对于一些大的工程,相关单位都能在施工现场及时设立公告牌告知相关信息,做得比较好;但时间相对较短的,或者相关单位认为没有必要的,施工方往往就忽视了相关信息的公告。殊不知,对市民来说,这样的信息只有大和小的区别,没有重要不重要之分,都是希望或需要了解的。

实际上,施工时设个说明的牌子并不难,投入也不大,关键是相关单位有没有这个意识,是不是站在市民的角度考虑。

坐公交别再乱放湿伞了

□ 黎茶叶

8日的雨下得不小,笔者上班出门比较早,公交车上还有不少空座,但有个别乘客上车后随手就把湿漉漉的伞放在了旁边空的座位上。

夏季已经来临,下雨的日子会越来越多,坐公交时把湿伞放在旁边空位上的做法实在欠妥。你想啊,你把座位弄湿了,后上车的乘客怎么坐啊?后来上车的乘客看到空座后往往匆忙坐下,注意不到座位的异样。笔者就曾经多次坐过被弄湿的座位,裤子上湿乎乎的一天的心情都会受到影响。

公交车上是个小社会,

人员密集、面积狭小,更能折射出人们的文明和道德水平,我们每个人的行为,都需要顾及他人的利益和感受。

社会公德需要大家共同维护,如果在公交车上收好湿漉漉的雨伞,并且主动把拉杆拉长,使其尽量垂到地面上,以免碰湿别人,那会在雨中给人带来很多温暖。如果人人都这样做,我们的车厢该是多么温馨!一个细小的文明动作便可以将温暖传递,将爱心播撒。如果只顾自己方便而随意妨碍他人,传递的只是冷漠和伤害,在这样的一种社会环境中,最终也会伤害到自己。



金吉列留学移民 教外综资认字【2000】15号 京公境准字【2007】0012号

金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》



英国世界名校联展

济南站

5月12日(周日)10:00—16:00

济南市泺源大街229号金龙大厦29层

推荐院校

布鲁内尔大学国际学院、朴次茅斯大学国际学院、汉普顿皇家小学、切尔西学院、安培德高中、Kaplan集团、公立预科、爱丁堡大学、曼彻斯特大学、巴斯大学、谢菲尔德大学、格拉斯哥大学、利物浦大学、华威大学、伯明翰大学、南安普顿大学、利物浦大学等

精彩讲座

<p>●海归学姐指导2014英国申请 10:00—11:00 英国部海归留学规划师 于老师</p> <p>●手把手教您入读澳洲八大 11:00—12:00 澳新部资深留学规划师 田老师</p> <p>●日本留学—高三学生申请正当时 11:00—12:00 亚洲部海归留学规划师 王老师</p>	<p>●美国海归话留学 10:00—11:00 美国部海归留学规划师 李老师</p> <p>●加拿大理工类大学说明会 11:00—12:00 加拿大部资深留学规划师 赵老师</p>
---	--

座位有限, 预约入场, 到访即有精美礼品赠送 0531-81851155

做良心事业, 铸精彩人生 诚邀业内优秀资深咨询顾问人才加盟。简历投递邮箱hr.jn@jil.cn
 专业办理: 美、英、澳、加、新、俄、乌、日、韩、马、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德、西、意、白俄等国留学
 专家团队: 美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

济南分公司: 0531-81851155 网址: WWW.JJL.CN 中文域名: 金吉列中国 地址: 济南市市中区泺源大街229号 金龙大厦主楼29层AB